此次總檢項目包

實等十大工作。

學生社團以前項

本年度績效事蹟記。、社團會議記錄、

· 逾期未能提出改 送課外活動組審核

出具體改進計劃,

」,歡迎同學踴躍 大洋洲的原始藝術

能通過者,予以解進計劃或經審核未

準,分甲、乙、丙 列舉十大工作為標

散。

、丁四級。甲等第 名社團負責人記

之社團且

況、社團財產清册、計劃、活動資料

年檔案、社團幹部

活動之社團,仍

職務名册、社團活

心 學生社 **画** 筋 財 大 未 來 發 員會及學生社團。

由學校酌情議處

丁等社

誼、服務、總務委 、學術、編纂、聯 括:活動中心研發

獎乙次。

丙等社團列入加

將予以記過處分。

期補檢外,負責人

優幹部三至五人嘉 責人記功乙次,績

參加評鑑者,除定

展計劃、社團組織

校 利 賣 品

中 華

民

國 五

+ 七

年

十月

十日

創

,

刋 第 一八五三號 :人辦創 <u>(新創</u> <u>(香: 人行發</u> <u>(石: 長</u>) 計 謝: 謝:長社副

 明
 其
 張

 和
 維
 亦

 明
 春
 典

 室系
 學
 刷

 本
 學
 別

 本
 中
 動

 活
 日
 中

 財
 日
 日

 中
 日
 日

 日
 日
 日

 日
 日
 日

 日
 日
 日

 日
 日
 日

 日
 日
 日

 日
 日
 日

 日
 日
 日
 日

 日
 日
 日
 日

 日
 日
 日
 日

 日
 日
 日
 日
 日

 日
 日
 日
 日
 日
 日

 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日
 日< 公:編 印:刷 主 印 發

址 : 臺北陽明山華岡中國文化學院 績 編 解室電話:八六一〇五一一 一二三三

動內容,本學年度學生活動中心各委員會暨學生社團績效總 檢討,將於五月九日至十二日在活動中心學行。 (本報訊 爲了要獎勵績優社團、考核工作績效、充實活 優劣社 分别獎懲

公佈後,兩週內提 負責人於評鑑結果 而全學年未舉辦 强輔導及經費參考 團負責人 有 請藝術家劉其偉先 社將於今晚七時至 生演講,講題是「 九時,例逸仙堂邀 (本報訊)書訊 其偉演講

豐富,文章散見報 前往聽講。 術家雜誌編輯顧問 章雜誌。目前是藝

選人選負責重整選生活動中心指派運動</l></l>< 全年未舉辦活動 重整無效者予以 無負責人 羽球社舉辦「系際 羽際 盃 盃羽球賽」,至二 十日中午報名截止

程,採團體報名方 會議,抽籤決定賽 辦公室,召開領歐 分於活動中心聯合 日十二縣三十

博得讀者好評。 暢的中文,已廣泛

教授出國

圆,入社費及辦法 充實購書費。 慈一二〇詢問 ,轉贈本校圖書館 支付之稿費二千元 近將本校出版部應 教授劉岱博士,最 劉 德拉威大學歷史系 ,請至倫二三六及 捐 (本報訊)美國 款購書 博士 0 工作會協助台灣省 、八月間辦理教授 教育會,在今年七

學術院史學協會國 劉博士現爲中華 出國訪問。

部六十五歲以下之 二日前至陽明學社問團。可於本月廿 授、講師 次序爲教授、副教 專任教師,其優先 登記,並先繳費。 訪問團和東南亞訪 此次訪問分美國 0

蔣

不憂勇者不懼、我最懷念的一個人、如人人的崩逝對世界的影響、智者不惑仁者人 成館四樓市政系辦公室王助教處。 何實踐華岡校訓。 下週五)下午二時假大忠館親恩閣八〇 週年,演辯社暨市政學社定於廿八日(教室學行演講比賽。 歡迎全校同學踴躍參加,報名逕至大 演講題目爲 (本報訊)爲紀念 總統蔣公行誼、一位偉 總統蔣公逝世三

一篇「論伏爾泰的宋晞教授之約,以 其精闢的見解及流 刋載於史學論集。 史學思想」專文, 及史學博士班主任 業發展之起見,提 拋磚引玉的目的。 心,並支持文教事 劉博士應創辦人 ,以期達到 人辦學之苦 部簇

退學」規定,學業成績以七十分爲及格

國人才上的浪費,不如用淘汰制度來汰除投一,有單位,因此,是一個人,與一個人,但是一個人,但是一個人,但是一個人,但是一個人,但是一個人,一個人,一個人,一個人,一個人,一個人,一個人,一個人,一個人 託人情、拉關係, 不適合唸大學的人,趁早讓他們接受其 以掉勿切學同 顲

不是畏懼問題的發生 法。我們所重視的,

意,但另一方面,對那些不唸書被「當面希望同學用功讀書,沒有被淘汰的憂 敬務長認爲,站在敎務處的立場,一方 他們,讓他們早一點接受其他種類教育 可惜;可是誠如李部長說的『趁早淘汰 唸了一個學期就得捲舗蓋走路了,殊屬 。張教務長說:「有許多同學甚至大一 退學的學生,這些學生總會千方百計的 校每年總有四、五十位三分之二不及格」得亂七八糟的同學却也絕不寬貸。學 實上也正說中了教務處作業上的困擾。 他種類教育,使國家能因才適用。」事 』,教務處還是鐵面無私的『做』了。 根據教育部推動的淘汰制, 教務處眞是不勝其煩

案包括四項重點: 補考之規定。 一、廢除舊制學科不及格滿五十分准予 應 表示,歡迎同學們提出意見、看法,以理補充規定要點修正草案」,「專科以上學生僑生學籍處正草案」,「專科以上學生僑生學籍處正草案」,「專科以上學生僑生學籍處」上學校僑生假期課業補習班辦法修正草案」,「專科以上學生僑生學籍處」上學校僑生假期,敎育部學代學生學籍規則修正問題,敎育部

期不及格學分「二分之一」應退學規定退學規定將修改爲「二分之一」;兩學 將修改爲「三分之一」。 二、學期不及格學分數「三分之二」 三、研究生學業成績考核從嚴,增列

極反對。 我不同意少數人認爲的作法,李部長的「 度, 各方反應不一,有人 將造成社會問題的看 大學實施淘汰制度, ,他非常贊同李部長 額首稱善,也有人積 將解職。消息傳來, 動實施大學生淘汰制 示,教育部將大力推 日答覆立法委員梁許 部長李元簇於四月八 春菊質詢時,堅決表 (本報特稿)教育 如無法實現,他

生假期補習。

四、專科以上學校,非僑生不得參加未及格者,應令退學。

不公平,同時也失去淘汰的意義。他指不公平,同時也失去淘汰的意義。他指不公平,同時也失去淘汰的意義。他指不公平,同時也失去淘汰的意義。他指不公平,同時也失去淘汰的意義。他指 邊呢!像什麼話嘛!難道那些人都是大,想想班上的第一名連八十分都摸不着時候,到敎務處申請成績單,看到有人時候,到敎務處申請成績單,看到有人 不公平,同時也失去淘汰的意義。他指師持相同尺度衡量學生分數,否則非但師數四陳淸港同學認爲,除非要求教對這個制度,有很多同學持相反意見 對這個制度,有很多萬馬虎不得。 天才不成?

本報記者:

,少長咸集」。了。

三、就性別而言:百六十餘人中,有女委員七人,那就是尉

民國六 十七年四月九日于詩研所成立十 周年紀 念會中報告 四、就素質而言:多數委員爲大專教授 霞、張雪茵、汪蓮芳六女士。僅佔總數素秋,吳語亭、彭士驅、林寄華、舒曼 一十分之一弱似嫌太少。

作一簡要的報告。 使我們感覺得非常榮幸!現在大德謹將本所十年來的概況 惠風和暢。承各位先生、各位夫人撥冗光臨,參加紀念, 今天,是本所成立的十周年,恰恰是農曆上巳,天朗氣清

興之鼓吹」。 的傾向,乃倡導邀集海內外詩人成立詩所,重振風騷,定宗 旨爲「昌明中華詩學,宏揚中華詩教,揚大漢之天聲,作中 鑒于中國騷壇,自于右老、賈煜老相繼逝世後,漸漸有衰退 首先,報告「本所宗旨」:本院院長張曉峯先生,十年前

朝暉夕陰,氣象萬千,而高瞻遠矚,更是以開拓詩人的胸襟。成立的地點,在華岡右任樓,此地四面雲山;下臨淡水, 到今天彭醇士先生爲副所長,梁寒操先生等三十一人爲委員所成立時,由院長聘請張苔漚(維翰)先生爲所長,(一直 係在大成館鴻鈞堂,將來本院研究大樓建築完工,便將遷往 華學術院詩學研究所」,有時也簡稱爲「中華詩學研究所」 先生與大德充任,又其後,彭醇老,梁寒老相繼逝世,又改 現在已達到一百六十餘人了。 聘丁治磐,成惕軒二先生繼任。至于研究委員,逐年增加 ,大德則以委員兼執行秘書。其後增加副所長二人,加聘梁 該樓,而成爲永久的所址,該樓的風光,並不亞於右任樓。 ,啓發詩人的靈感。嗣因右任樓改爲教室,所址三遷,目前 二月二十九日,也就是農曆的戊申年(上巳)。定名爲「中 其次,報告「本所沿革」:本所成立于中華民國五十七年

甲、海外詩人組織—本所除本身組織外,並在海外前後成立其次,報告本所「組織發展」: 乙、青年詩人組織——本所爲着培養下一代的詩壇接棒人,曾 取海外僑社詩人的向心,以期共扶大雅鼓吹中興。),這些分所,與本所聯繫甚爲密切。成立的目的,在爭 香港、泰國、非律賓、舊金山、西德五個分所。(泰、非 指導外,每年還舉行過聯吟大會一次,由所選優給獎,並 、香港三個分所會員較多,舊金山、西德兩分所會員較少 社員百餘人,這些社員,除由各該校的本所委員經常負責 于數年前發動十幾個大專院校,成立大專青年詩社,共有

三十一人,現已增至一百六十餘人,此百六十餘人之槪况其次,報告本所「人事槪況」:前已報告本所成立時委員 將其作品利佈于本所詩學月刊。

其他則五十、六十、七十、八十不等,眞可說「羣賢畢至一、就年齡而言:有高至九十以上者,有少至四十以下者, 亞、東北亞、遠至美洲、歐洲等地。 、就散佈地區而言:除本省各縣市外,分佈於香港 、東南

> 位外籍詩人,一爲日本木下彪教授,一爲韓國李家源博士不但詩在水準以上,並且思想正確、品行端慤,其中有兩不但詩在水準以上,並且思想正確、品行端慤,其中有兩 ,他們對漢學,均有深湛之研究。 易大德、學者、專家、及能詩之政府官吏,不

一獲得中山文舊詩詞獎者:有張所長、及袁帥南、吳萬谷又其中若干人獲得特別榮譽者,也值得提出來報告: 宋天正、賓默園、劉孝推等委員。

大德、陳皆興、陳邁子、王國璠等七人。 口獲得桂冠詩人榮銜者:有張院長、張所長、何志浩、易 三獲得第三次世界詩人特別獎者:有易大德、許君武 、陳

邁子、林吟榮、廖從雲等五人。 其次報告「工作成效」:

甲、動的工作方面:

場、或在近郊(外雙谿)。 高)都曾舉行過雅集聯吟,地點或在華岡,或在監察院會一、定期舉行雅集:每年三三(上已五五(端午)九九(登(組織的發展,前已說過,有相當的成效,茲不重述。)

副團長,本所委員担任顧問及參加工作者頗多,第三屆世、與中國代表團團長;易副所長任籌備會副主委及代表團 四與有關詩學團體,保持適當的聯繫:近年來本所與傳統副主委及代表團領隊之一,委員任代表者五人。 界詩人大會,所長任壽備會名譽會長,易副所長任籌備會 詩人大會,本所所長任籌備會名譽主委,及大會名譽會長 三、籌備及參加第二、三屆世界詩人大會:第二、三屆世界 本所均曾參加籌備,並擔任重要職務,委員參加者亦甚踴躍。二、籌備及參加全國詩人節大會:近年來全國詩人節大會,

乙、靜的工作方面: 出詩刋,內容充實,頗得各方好評。 責人員之得力,及有關方面的金錢捐助與稿件供應,故所近九年,現已出至第十四卷第五期(七十七册),由于負一、出版中華詩學月刊:本刋自民國五十八年創始,迄今將 祛除傳統詩人間的歧見,促成新舊詩人間的團結,頗具功效, ,或彼此邀約參加雅集、或共同籌備及參加詩人大會,對 詩方面的團體、及新詩方面的團體,已取得了適當的聯繫

三、出版頌詞及輓詞專輯: 二、出版華岡聯吟集:經過本所每次雅集所得的優良品 ,編

寫作頌詞,編印成册,分送各委員及有關方面。 3本所逝世同仁,對所有特別貢獻者,如易君左、李漁淑 2本院張院長七十壽展及張所長九十大慶,本所同仁亦曾 公送全體國大代表及有關方面

、梁寒操、彭醇士、姚味辛諸先生,本所均曾爲之寫作輓

商務印書館訂約,由館負責出版,本年內可出書,此為詩六十二年起將王右軍蘭亭序分韵寫詩,三年告成,現已與4出版蘭亭序分韵詩:本所同仁,曾自民國第二癸丑年民詞,於公祭時當場分發諸弔客。 學界空前創學。

詩人之作品選集,內容尚有可觀。最後報告「本所今後的協助其文郞易鶚編審,已由商務印書館出版,此爲海內外願,編一詩集,名曰「四海詩心」,書未出而逝世,本所5協助編審「四海詩心」集;故委員易君左先生,生前立 計劃」:
詩人之作品選集,內容尚有可觀。

甲、動的工作方面

二、繼續共同籌備與參加全國詩人節大會及國際詩人大會,藉 一、加強與有關詩學團體及海外僑社詩人之聯繫,共同致力于 昌明詩學,宏揚詩教,鼓吹中興,襄成復國建國大業。 以促進全國詩人之團結,襄成中華文化的復興。

四繼續增聘硏究委員(尤應注重增加女委員)以擴大本所陣容。三、加強指導大專青年詩人之團結,發揮維護傳統詩之持續力

家詩(詞、曲),近代詩(詞、曲)的分別研究,以及詩一、加強研究工作:按研究計劃,從事歷代詩(詞、曲)、名乙、靜的工作方面: 會後最大的任務。 會後最大的任務。 會後最大的任務。 會後最大的任務。 會後最大的任務。 會後最大的任務。 會後最大的任務。 與文學的演進,亦宜有其新的發展方向:傳統詩固必保持其傳統的精神,但與晉樂之研究、新詞彙運用之研究,並擇優出版叢書。

缺入聲),有欠完善,似應本「保持傳統,適應時代」之公佈之中華新韵,或沿用已久,漸不適用;或四聲缺一(三重訂中華詩詞:現今使用之詩韵集成或詩詞合璧,及政府 四編印中華詩選:數年前院長曉峯先生,曾期望本所編印「 護與發揚,關係甚大,本所必須切實研究,予以重訂。原則,予以重訂,俾全國詩人均能適用,此對傳統詩之維 確有必要,但因數年以來,本所側重其他工作,至今尚未中華詩選」一種,酌加注釋,以利青年閱讀與學習,此書 編印,殊爲遺憾!今後自應迅速完成。

,應精益求精,充實其內容,革新其編排,使成爲國內外五革新詩學月刊:中華詩學月刊,各方對之有所好評,但仍 昌明詩學的權威雜誌。

七、充實同仁詩夾:同仁詩夾,在供展覽與流傳之用,希望各 著作,成立詩學文庫,藉供同仁之參考研究。 六成立詩學文庫:搜集海內外歷代有關的詩(詞、曲)學之

同仁多寫精心傑作,使詩夾更加充實。

力的鼓吹,深望上級機關,多賜指導;有關方面多賜匡助詩學本身,要能有相當 的貢獻,尤其對中興偉業,要能大仍本「昌明詩學、宏揚詩敎」的宗旨,繼續奮勉,不值對 八繼續搜集歷代偉大詩人之畫像,以與原有者配合懸掛 參觀者,均能發思古之幽情,興效法之宏願。 學本身,要能有相當的貢獻,尤其對中興偉業,要能大本「昌明詩學、宏揚詩敎」的宗旨,繼續奮勉,不僅對 以上係本所十年來的工作概況及未來計劃的要項,今後